
ETICKÝ KODEX

Úvod

Etický kodex je súbor princípov a pravidiel, ktoré definujú, ako by sa mala dopravná firma
správať voči svojim klientom, zamestnancom, dodávateľom, verejnosti a životnému prostrediu.
Jeho cieľom je budovať dôveru a povesť firmy a zabezpečiť, aby jej aktivity boli etické a
zodpovedné.

Princípy

Etický kodex dopravnej firmy by mal byť založený na nasledujúcich princípoch:

Čestnosť a integrita: Firma by mala vždy konať čestne a s integritou. To znamená, že by sa
mala vyhýbať klamstvám, podvodom a nekalým praktikám.

Spravodlivosť a rešpekt: Firma by sa mala správať ku všetkým svojim klientom,
zamestnancom, dodávateľom a ostatným zainteresovaným stranám spravodlivo a s rešpektom.
To znamená, že by sa mala vyhýbať diskriminácii a obťažovaniu a mala by rešpektovať ich
práva a záujmy.

Zodpovednosť: Firma by mala niesť zodpovednosť za svoje činy a za vplyv, ktorý má na svoje
okolie. To znamená, že by sa mala snažiť minimalizovať svoje negatívne dopady na životné
prostredie a mala by sa aktívne podieľať na budovaní udržateľnej budúcnosti.

Transparentnosť: Firma by mala byť transparentná voči svojim klientom, zamestnancom,
dodávateľom a verejnosti. To znamená, že by mala poskytovať všetky relevantné informácie a
mala by byť otvorená kontrole a spätnej väzbe.

Dodržiavanie zákonov: Firma by mala dodržiavať všetky platné zákony a predpisy.

Pravidlá

Etický kodex by mal obsahovať konkrétne pravidlá, ktoré definujú, ako by sa firma mala správať
v rôznych situáciách. Tieto pravidlá by sa mali týkať nasledujúcich oblastí:

Vztahy s klientmi: Firma by mala svojim klientom poskytovať kvalitné služby za spravodlivú
cenu. Mala by sa vyhýbať klamlivým reklamám a sľubom, ktoré nedokáže splniť.

Vztahy so zamestnancami: Firma by sa mala správať ku svojim zamestnancom s rešpektom a
úctou. Mala by im poskytovať spravodlivé mzdy a pracovné podmienky a mala by im vytvárať
bezpečné a zdravé pracovné prostredie.



Vztahy s dodávateľmi: Firma by sa mala správať ku svojim dodávateľom spravodlivo a s
rešpektom. Mala by im platiť včas a mala by s nimi budovať dlhodobé a udržateľné partnerstvá.

Ochrana životného prostredia: Firma by sa mala snažiť minimalizovať svoje negatívne
dopady na životné prostredie. To znamená, že by mala používať ekologické prepravné
prostriedky, šetriť energiou a znižovať produkciu odpadu.

Boj proti korupcii: Firma by sa mala vyhýbať akýmkoľvek formám korupcie a úplatkárstva.
Mala by mať zavedené jasné pravidlá a postupy pre predchádzanie a riešenie korupcie.
Implementácia a dodržiavanie

Etický kodex by mal byť implementovaný a dodržiavaný všetkými zamestnancami firmy.

Firma by mala poskytovať svojim zamestnancom školenie o etickom kódexe a mala by im
vytvoriť prostredie, v ktorom sa cítia komfortne, keď nahlasujú neetické správanie. Firma by
mala mať zavedený systém na riešenie etických problémov a mala by pravidelne kontrolovať
dodržiavanie etického kódexu.

Záver
Etický kodex je dôležitým nástrojom pre budovanie dôvery a povesti dopravnej firmy. Jeho
dodržiavanie môže pomôcť firme prilákať a udržať si klientov a zamestnancov, budovať dobré
vzťahy s dodávateľmi a verejnosťou a prispieť k budovaniu udržateľnej budúcnosti.


